
会議録 
 

会議の名称 平成25年度西東京市国民保護協議会 

 

開 催 日 時 平成25年7月4日（木曜日）午後2時から2時40分まで 

 

開 催 場 所 西東京市役所防災センター5階災害対策本部室 

 

出 席 者 
丸山浩一会長、河野純子（山田昭彦委員代理）、安部文洋委員、早川和男

委員、福田利治（相馬吉弘委員代理）、池澤隆史委員、江藤巧委員、行川

勝義（小野修委員代理）、池田正幸委員、大久保健史委員、小谷野佳一委

員、宮寺勝美委員、鈴木利枝子委員、金谷正夫委員、手塚光利委員、貫井

英彦委員、櫻井勉委員、村田恭男委員、西山潔委員、吉田稔（藤本浩之委

員代理）、清水晃夫委員、橋本朋裕委員、石田秀世委員、新倉久市委員、

梅田茂委員、村田利夫委員、鈴木利幸委員（27名） 
 
（欠席委員：松浦和夫委員、中村律男委員、石川尚博委員、畠山英明委

員、湊宏志委員（5名）） 
 
事務局：田喜知、中村、川村 

 

議 題 
1 平成25年度西東京市合同テロ対応訓練実施（案）について 
2 全国瞬時警報システム（Ｊアラート）の全国一斉情報伝達訓練の実施

について 
3 その他 

 

会議資料の

名 称 

資料1 平成25年度西東京市合同テロ対応訓練実施（案）について 
資料2 全国瞬時警報システム（Ｊアラート）の全国一斉情報伝達訓練の

実施について 
 

記 録 方 法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会 議 内 容  

○事務局： 
皆様、本日は大変お忙しいところご出席いただき、誠にありがとうございます。 
私は、国民保護を担当しております危機管理室特命主幹の田喜知と申します。議事に

入るまでの間、進行を努めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 
初めに、委嘱状の交付をさせていただきます。西東京市国民保護協議会会長でありま

す丸山市長より、該当いたします委員の方にお渡しいたしますので、恐縮でございます

が、市長が参りましたら、その場にてご起立をお願いいたします。 
 
（委嘱状の交付） 
 
これをもって、委嘱状の交付を終了いたします。委員の皆様、よろしくお願いいたし

ます。 
本日は、所用により5名の委員の皆様がご欠席されております。 



（東京消防庁第八消防方面本部長 松浦和夫委員、日本郵便株式会社西東京郵便局長 
中村律男委員、東京電力株式会社武蔵野支社副支社長 石川尚博委員、関東バス株式会

社武蔵野営業所長 畠山英明委員、西東京市みどり環境都長 湊宏志委員） 
 

また、7月1日付けの人事異動により、西東京市副市長と西東京市教育長が新たに就任

しましたので、挨拶させていただきます。 
 
〇池澤委員： 
7月1日付で副市長に就任した池澤です。この6月まで西東京市教育部長でした。引き

続きよろしくお願いします。 
 
〇江藤委員： 
 7月1日付で教育長に就任した江藤です。市の教育情勢につきましては非常に重要であ

ると認識しております。皆様のお力添えをよろしくお願いいたします。 
 
〇事務局： 
それでは、西東京市国民保護協議会会長であります丸山西東京市長よりご挨拶を申し

上げます。市長よろしくお願いいたします。 
 
（市長あいさつ） 

本日は、公私共に極めてご多用の中、平成25年度西東京市国民保護協議会にご出席い

ただきましたことに対しまして、心からお礼を申し上げます。 
先ほど、新たに委員としてご協力いただく方々に、委嘱状を交付させていただいたと

ころでございますが、当市の国民保護行政に、前任委員の皆様と同様にご支援、ご協力

を賜りますようお願い申し上げる次第でございます。 
さて、西東京市国民保護計画は、平成18年に西東京市国民保護会議条例が制定し、平

成19年4月にテロ等から西東京市民の生命・身体・財産を保護し、被害を最小限とする

ことを目的として策定され、現在に至っております。 
策定以降、本計画に基づく行動はとられていないものの、本年4月15日にはアメリ

カ・マサチューセッツ州ボストンにて開催された、第117回ボストン・マラソンにおい

て爆弾テロ事件が発生しました。この爆弾テロ事件は、競技中のゴール付近において、

2度の爆発が起き、3名の死者と多くの負傷者が発生したと報じられています。 
また、昨年4月と12月には、北朝鮮による「人工衛星」と称するミサイルの発射事

案、本年5月にも短距離ミサイルの発射事案が発生しました。皆様方もテレビ、新聞な

どの報道により、記憶にあると思います。 
この事案につきましては、本市も情報連絡体制により対応したところであります。 
さて、本年10月には54年振りに東京都におきまして、第68回国民体育大会、第13回全

国障害者スポーツ大会の開催が予定されており、当市につきましては、9月15日にティ

ーボールが行われ、10月4日から6日までの3日間、総合体育館においてバスケットボー

ルが実施されます。 
東京都では、テロに強い首都東京の実現を目的としたテロ対策東京パートナーシップ

事業を実施しているところであり、西東京市においては、8月6日（火）、総合体育館に

おいて、西東京市、田無警察署、西東京消防署、関係機関合同のテロ対応訓練を実施す

ることとし、それぞれの機関との連携強化を図るものであります。 
皆様方には、引き続きこれまでの経験を踏まえた貴重なご意見をいただき、真に実効

性のある市民の安全と安心を守る計画とするため、重ねてご協力をお願い申し上げまし



て、平成25年度西東京市国民保護協議会の開催にあたりましての、ご挨拶とさせていた

だきます。 
 
○事務局： 

それでは、本日の会議は、本年度初めての集まりであり、委員の皆様も人事異動等に

より変更が若干ございましたので、陸上自衛隊の方から、順に自己紹介をしていただき

たいと存じます。よろしくお願いいたします。 
 
（委員の紹介） 
 
○事務局： 

次に本協議会の会長ですが、西東京市国民保護協議会条例第4条第1項により、会長は

市長をもって充てることに定められておりますので、以後の進行は会長である市長にお

願いいたします。 
なお、西東京市では、「西東京市市民参加条例」第8条の規定により附属機関等の会

議は公開を原則としております。また、同第9条の規定により会議録を作成し公開する

こととしておりますのでよろしくお願いいたします。 
それでは会長よろしくお願いいたします。 
 
○会長： 

それでは議事に入りますが、先ほど事務局から説明がありましたとおり、本協議会は

公開を原則としておりますことから傍聴人がいらっしゃれば、これを認めることといた

します。傍聴の届出をされた方は、いらっしゃいますか。 
 
○事務局： 

ございません。 
 
○会長： 

それでは、次第に基づき進行させていただきます。 
まず最初に議事1「平成25年度西東京市合同テロ対応訓練実施（案）について」を事

務局から説明願います。 
 
○事務局： 
（資料説明） 
 
○会長： 

資料説明が終わりましたが、何かご質問など、ございませんか。 
 
○会長： 

ご質問等ないようですので、お諮りいたします。本案は、事務局説明のとおり本年8
月6日、総合体育館で行われる訓練でございます。事務局案のとおり進めていくことに

ご異議ございませんでしょうか。 
 
（異議なし） 
 
○会長： 



ご異議がないようなので、事務局案のとおり進めることといたします。 
 
○会長： 
次に議事2「全国瞬時警報システムの全国一斉情報伝達訓練について」を事務局から

説明願います。 
 
○事務局： 
（資料説明） 
 
○会長： 

資料説明が終わりましたが、先般の北朝鮮による「人工衛星」と称するミサイルの発

射事案において、Ｊアラートが鳴動しなかった理由を事務局から説明していただきた

い。 
 
○危機管理室長： 
その件につきましては、私からご説明申し上げます。 
先般、北朝鮮による人工衛星と称するミサイルの発射事案において、Ｊアラートが鳴

動しなかった理由は、発射体が北朝鮮から南方に飛翔しましたので、西東京市には影響

はないとのことから、Ｊアラートは鳴動しませんでした。 
  
○会長： 

何かご質問など、ございませんか。 
ご質問等無いようですので、お諮りいたします。「全国瞬時警報システムに関する全

国一斉自動放送等の試験について」につきまして、ご異議ございませんでしょうか。 
 
（異議なし） 
 
○会長： 

ご異議がないようなので、今後、国及び都等の動向に注視し、必要な対応をしていく

ことといたします。 
 
○会長： 

その他、お気付きのことがございましたら、後日でも結構ですので事務局までお寄せ

いただければ幸いに存じます。その他、事務局で何かあればお願いします。 
 
○事務局： 

ご意見若しくはお気付きの点がございましたら、事務局までお知らせいただければと

存じます。また、事務局の連絡先を次第に掲載させていただいております。本日の議題

にかかわらず、ご意見等ございましたら、こちらで承ります。 
よろしくお願いいたします。 

 
○会長： 

今後とも、「市民が安心できるまちづくり」のために、皆様のご理解、お力添えをよ

ろしくお願いいたします。スムーズな議事進行にご協力いただき、ありがとうございま

した。 
 



○事務局： 
会長ありがとうございました。 
ここで、委員の皆様から何か連絡事項はございますか。 

 
○手塚委員： 

西東京市生活文化スポーツ部長の手塚です。 
本年はスポーツ際東京2013の開催年度でございます。これまでも委員の皆様方にご支

援ご協力を賜り、この場を借りて、御礼を申し上げます。 
国体の開催に向けて、市長を始めとした職員が一丸となって、取り組んでまいります

ので、ご協力をお願いいたします。 
 
○事務局： 

これをもちまして、平成25年度西東京市国民保護協議会を閉会といたします。 
 
（閉会） 
 

 


